

Szerkesztőségi iroda:

Nagy-Becskerek,

Zápolya-utca 1-ső szám,  
hová a lap szellemi részét illető  
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája  
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.  
hová a hirdetések, az előfizeté-  
sek és a lap szétküldésére vo-  
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

Nagybecskerek, 1900

# TORONTÁI

POLITIKAI NAFILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

XXIX. évfolyam. 224. szám.

Előfizetési árak:

Egész évre ——— 24 kor.  
Félévre ——— 12 „  
Negyedévre ——— 6 „  
Egy órára ——— 2 „  
— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.  
Azonkívül az összes hirdetés  
irodáknak.

Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével  
mindennap délután 5 órakor.

Hétfő, október 1.

## A helyzet.

Nagybecskerek, október 1.

(z—y) A közelmúlt napokban volt a magyar belpolitikai élet igazi megnyitója, mikor már magától az országgyűlés megnyitásától is alig egy hét választ el.

Ez a megnyitás három tényben domborult ki, melyek egyenként olyan harmónikus összhangját nyújtották az egyetértő politikának, a miből csak a legszebb reményeket meritheti mindenki, a kit egyfelől a kormányzat hegemoniájának s másfelől államiségünk nemzeti irányu eszményei vezetnek.

Mert nyomról-nyomra láthattuk s olvashattuk, hogy a magát érvényesíteni nem tudott ellenzéki oldalról a szabadelvű párt kebelében uralkodó viszonyok még mindig sűrűn vitattattak abból a szempontból: vajjon a nemzeti párt beleolvadása folytán beállott-e csakugyan a tökéletes egység e vezérlő párt szervezésében? Leginkább ebből a szempontból várták nagy érdeklődéssel Tisza Kálmánnak Nagy-Váradon s gróf Apponyi Albertnek Jászberényben tartott beszámoló beszédeit. E beszédek lettek a politikai őszi évszak valódi megnyitói. És pedig, annál az összehangnál fogva, mely két ilyen jelentős politikai tényező ajkairól csodás egyértelműséggel hangzott el, nem is kell újabb bizonyíték után kutatnunk a szabadelvű párt eszmei egységére nézvést. Mindkét államférfi, a maga éleslátásával s finom érzékével egyaránt kerülte az esetleges választó vonalakat, annál jobban törekedvén az összeforrasztó nemzeti munka alapvonalait egyértelműleg konstatálni.

Felekezeti, nemzeti, parlamenti béke volt a tenorja mindkét beszédnek, határozott hitvallásával párosulva annak, hogy ennek a megrontói, aláaknázója a legkíméletlenebbül fognak sújtani.

Csupán a tehetetlen rosszakarat kereshet káskán bogokat, eltéréseket a két államférfi összesimuló hitvallásában.

... Aztán lehangolta már eleve is ezeket a ténsurakat az a magasztos tény, a melyben egész valójában, fenséges mivoltában kicsucosodik ez az eszmény, mit a parlament egyértelműsége hódoló tisztelettel lát ő Felsőge lelkületében is megtestesítve: a magyar állameszme föltétlen érvényesítése. Köztudomásulag nagy feltűnést okozott, hogy Stadler szerajevói érsek legfelsőbb helyről kemény feddésben részesült politizálás miatt. A feddést súlyosbítták, hogy ő Felsőge rosszalását hivatalosan is nyilvánosságra hozták, szó szerint megfeddette pedig a király azért a nagy horvát ábrándokat hirdető érseket, mivel az állameszme elleni utópiákat s ezáltal az állameszme elleni kirohanásokat engedett meg magának.

Kétségtelen, hogy az érsek rendutasítására Széll Kálmán magyar miniszterelnöknek bécsi időzése alatt történtek megbeszélések, mert az érsek beszéde a magyar korona alá tartozó területen hangzott. A dolog természeténél fogva a felelősséget első sorban Kállay Béni közös pénzügyminiszter visei, mint a megszálított tartományok kormányzója; de viszont ugyanolyan kétségtelen az is, hogy a törvény értelmében az ügy ilyen elintézésére csak a két miniszterelnök előzetes tudtával és hozzájárulásával történhetett meg.

A rosszalás ama nagy horvát izgatás támogatása ellen irányul, a melyet Hor-

vátország egész állambü lakossága, mint közjogi felforgatási kísérletet, határozottan elítéli. A király, mint az alkotmány legfőbb őre, indítatva érezte magát, hogy ezzel a levéllel érelyesen gátat vessen azoknak a törekvéseknek, melyek a belső békét megzavarhatnák és a vezető körök szándékait illetőleg kifelé félreértésekre adhatnának okot.

Kell-e jobb kezdet a nagy államfentartó munkára!?

## HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) mindennap reggeli 6 órától kezdve délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére kedden és pénteken délután 5 1/2 óráig; ugyanazon napokon este 6 től 8-ig urak részére is. A kőzfürdő egész nap este 7 1/2 óráig nyitva marad. — Október 3-tól minden szerdán zónonap fél órákkal délig urak, délután hölgyek részére

- Október 1., 2. és 3. Népfelkelők jelentkezése.
- 6. Gyászünnepe az olvasókörben.
- 8., 9. és 10. Ellenőrzési szemle a Rezső-laktanyában.
- 9. Megyei áll. választ. ülése.
- 15. Közig. bizottság.
- 15. Varmegyei közgyűlés.
- 18. és 19. Ellenőrzési szemle a honvéd-laktanyában.

November 4. Szarvasmarhadíjazás.

— Személyi hír. Rónay Jenő főispán hivatalos utjából Nagybecskerekre érkezett.

— Eljegyzések. Szombaton délután ment végbe Anna és János polgártársunk kedves és szép leányának Rezsőnek eljegyzése Sebestyén Károly tart. utaszhadnagygyal, a Tisza armentesítő-társulat tisztviselőjével. — Pancsova egyik kedves, szép leányát, Lazarovics Olga kis asszonyt a múlt vasárnap jegyezte el Erzsény János belgrádi dohánygyári gépész.

— A vasuti tisztviselők bucsuja. A T. H. E. V. részéről dr. Baacsinszky Vladimír miniszteri biztos tegnap bucsuzott el a vasut tisztviselői karától, igen meleg hangon megköszönvén annak fáradozását úgy a lefolyt időkben, mint az átadás alkalmával s egyuttal bemutatta a távozó tisztviselői kart a m. kir. államvasutak képviselőtársulatában megjelent Krzempelka K. szegedi üzletvezetőnek, a ki a legszívélyesebb fogadtatásban részesítve a tisztviselői kart, biztosította őket arról, hogy a m. kir. államvasutak és annak tisztviselői kara a legnagyobb örömmel fogadják körükbe. Kék István, T. H. E. V. főellenőr tolmácsolta erre a tisztviselői kar érzelmeit, megköszönve dr. Baacsinszky Vladimír miniszteri biztosnak a tisztviselők érdekében kifejtett fáradozását.

— Hegedüs miniszter Temesvárott. Hegedüs miniszter október 1-ől elhalasztott látogatása és ezzel kapcsolatban az ipariskola ünnepélyes felavatása ujjában október hó 25 re van megállapítva, ha e határidő betartását a parlamenti tanácskozáskor nem akadályozzák.

— Beszámoló. Dániel Ernő báró, a pancsovai kerület orsz. képviselője, e hó első felében kerülete községit beutazza, mindenütt beszámolólt tartva.

— Az ügyvédi kamara köréből. A temesvári ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Horváth Károly ügyvéd, Antalfalva székhelyllyel az ügyvédek lajstromába folytatólag felvétetett; ellenben Zacharievics Lázár pancsovai ügyvéd saját kérelmére töröltetett.

— Erzsébet gyászünnepe Szeferkerinben. A szeferkerini közs. népiskolában — mint tudósítónk írja — igen szép gyászünnepelet rendeztek boldogult Erzsébet királynőnk emlékére. A község intelligenciája, a tanítók és a tanuló ifjuság egybegyűltek az iskolában. Az ünnepélyen résztvett Bartffy István házk. főbíró is. Az igazgatótanító mondott gyászbeszédet, előbb magyarul, azután szerbül, tolmácsolván azon fájdalomat, mely bennünket ért. A beszéd végén az iskolás-gyermekek kara gyászéneket énekelt, amit az egybegyűltek meghatottsággal hallgattak.

— F. t. a. t. A felsőtorontáli armentesítő társulat szombaton tartotta évi közgyűlését Rónay Jenő főispán mint társulati elnök elnöklete alatt. A közgyűlés egyhangulag elfogadta a jövő évi költségvetését, melynek kivetése teljesen megfelel a tavalyinak. Következtek a választások, amikor elnöknek ismét nagy lelkesedéssel egyhangulag megválasztották Rónay Jenő főispánt. A választmányban nagyobb változások állottak be, részint elhalálozás, részint eltávozás miatt, valamint azért is, mivel a régibb tagok közül többen egyáltalán nem jártak el az ülésre. Kimaradtak a következők: Bagáry, Bakos, Jankovics, Röhrich, Kohner, Hartner, Reiner. Helyükbe megválasztottak: Eckhardt Oszkár, gróf Szapáry Pal, Martin csanádi jegyző, Pap újfalusi jegyző, Lederer Artur, Zombory Antal, Barlay kincstári erdőmester.

— Uj nagy internátus Szegeden. A jövő iskolai évre új internátus nyílik meg Szegeden. Ez már az ötödik lesz. Az új internátust a délmagyarországi tanítók egyesülete állítja föl és e célból már október hó első napjaiban egy tiztagu bizottság megy Szegedre, hogy a felállítandó internátus részére megfelelő helyet keressen a városban. A bizottság tárgyalásokat fog tartani a csongrádmegyei tanítóegyesület elnökségével is, amely dícséretes, hazafias vállalkozásában szeretettel támogatja a társaságot. Az új internátust az egyesület tagjainak gyermekei részére állítják fel, de amennyiben elegendő hely marad, szívesen fogadnak be ellátásra más tanulókat is.

— A polgári dalárda ünnepélye. Szombaton este a nagybecskereki polgári dalárda ősi szokás szerint szüreti ünnepélyt rendezett a kaszinóban, a 46-ik gyalogezred zenekarának közreműködése mellett. A mulatság várokozáson felül sikerült s annyi népet rég nem látott a kaszinókert, mint ez este. A zenekart Wöber Ottokár karnagy személyesen dirigálta s a derék katonáknak ugyancsak kijutott a részük a tapsból. Jókedv persze volt bőven. A kertben fölfüggesztett száz meg száz szőlőfürtre kimondott a bíró által, hogy szabad a lopás, de csak úgy, ha nem látják. Mert ha meglátják, az illetőt a rögtönítelő bíróság elé állítják s a kiszabott büntetéspénzt a bűnösnek rögtön le kell szurkolnia. A heves vérű ifjakat persze ez a körülmény nem gátolta meg a lopás gyakorlásában. De hogy is ne, mikor szebbnél szebb „szőlőcsöszök“ vigyáztak a rendre s ha az embert szép leány éri a tilosban, nem is olyan bolondság. Később, amikor az összes szőlőfürtöket lelopták az ügyes és kevésbé ügyes tolvajok, kezdetét vette a sorsolás. Kisorsoltattott öt evenka és egy igen szépen összeállított magyar cimere. A szerencse istenője különösen egy asztal felé mosolygott s dr. Végh Lajosné urnőnek, városunk legszebb asszonyának jutott részül a magyar cimere és egy evenka. A sorsolás befejezése után kezdetét vette a tánc, melyhez a zenét szintén a katonazenekar szolgáltatta s folyt kivilágos kivraddtig. Végül nem hagyhatjuk megemlítés nélkül, hogy a polgári dalárda ezuttal is tanulejét adta életképességének. Az ünnepélyen, melyen Nagybecskerek színe-java megjelent, hálásan fogadták a szép énekszámokat s különös zajos sikert értek el Huber K.: Fohászával, melyhez a zenekíséretet a katonazene nyújtotta. A szólót éneklő Pfeiffert és Mayert zajosn megtapsolták. Az érdem Berán karmesteré, akinek kiváló zenei képzettsége mellett a polgári dalárda nap-nap után szebb eredményt mutat föl. (Fp.)

— Mulatság Zichyfalván. A „Zichyfalvi magyar társaság“ f. hó 7-én saját helyiségében a bucsu alkalmából a könyvtára javára jótékony-célú táncvigalmat rendez. Belépti díj: családjegy 4 korona, személyjegy 2 korona. Kezdet 8 órakor.

— **Lódíjazás és lóverseny Török-Kanizsán.** Szeptember 30-án tartott meg a török kanizsai lódíjazás és lóverseny, melynek érdekében Tallián Béla már hónapokon keresztül buzgón fáradozott. Es a fáradságot siker jutalmazta, amennyiben oly tekintélyes lóanyag vezetett el a díjazásra, mely méltán kielégítette az összes kívánalmakat. Összesen 90 drb. ló került a bíráló-bizottság elé s ezek közül mintegy 20 drb. részesült jutalmazásban. A díjazást követő népies lóverseny is kitűnően sikerült. A díjakat a földmivélségi miniszterium, a torontálmezei gazd. egyesület s egyes török kanizsai birtokosok adományozták. A díjazáson a t. m. g. e. képviselőiben Rónay Ernő és Marton Andor voltak jelen. Az egész díjazás lefolyása eklatánsan bizonyította azt, hogy egy járás területén lódíjazás által üdvös eredmény csak az esetben érhető el, ha a díjazások évről évre megismételtetnek. Az ez évi díjazáson már meglátszott a mult évinek a nyoma s még inkább meg fog látszani, ha a díjazás jövőre meg fog ismételtetni. A díjazás rendezésénél Tallián Bélát főként Tallián Emil, Schulpe Vilmos, Tallián Jenő, Erdélyi és a főszolgabírói hivatal tisztviselői támogatták. A díjazott gazdáknak névsorát lapunk legközelebbi számában fogjuk közölni.

— **Felozlatott dohányfelügyelőség.** A pénzügyminiszter október elsejével felozlatta a szegedi m. kir. dohányfelügyelőséget s a szegedi, nagybecskereki és csókai dohánybevéltő-felügyelőség keretébe osztotta be.

— **A Hunyady utca füstje.** Ismert dolog, hogy Nagybecskereken csak egy helyen lehet sétálni és ez a Hunyady-utca. Fájdalom, a széles aszfalt dacára itt is innen onnan be fogja a közönség szüntetni az estéli sétáit, mert a levegő napról napra rosszabb lesz. A csatorna ismert büzen kívül legujabban oly erős füst bántja a sétálókat, hogy immár csak a legerősebb tüdejű emberek mernek a korzóra menni. Rendkívül sajnáljuk, hogy a városi orvosok nem kedvelik a korzót, mert különben közegészségügyi szempontból bizonyára már régen figyelmeztették volna a füstterjesztő kemence tulajdonosát, hogy tanusiton egy kis elnézést a szegény sétálókkal szemben. A nagybecskereki társadalom legelőkelőbb tagjai kértek fel bennünket arra, hogy ismételtlen hozzuk nyilvánosságra ezt a türehtelen állapotot s mi csak sajnálni tudjuk, hogy az illetékes hatóság figyelmét eddig is elkerülte az a botrányos füst, mely naponta százak egészségét veszélyezteti.

— **A tanító Steinbachért.** A pancsovai tanítói főkegyelet ezidei őszi rendes közgyűlését Steinbach Antal halála rapjának évfordulóján, október hó 12-én fogja Pancsován megtartani, mely alkalommal az egyület Steinbach gyász-ünnepélyt rendez. A gyűlés előtt a róm. kath. templomban rekviem lesz Steinbach lelki üdvéért; rekviem után tartatik a gyűlés, melyen Lambert Péter fog emlékbeszédet tartani a megboldogult felett. A gyűlésre az előkség Steinbach özvegyét s gyermekeit, valamint a helyi hatóságokat s testületet is meg fogja hívni.

— **Merényilet a személyvonat ellen.** A fumei merénylők úgy látszik erősen hódítanak a mi vidékünkön is. Legutóbb Zsebelyen egy elbocsátott vasuti alkalmazott éjnek idején vasból készült vetőgépet állított a pályaudvar közelében a pályatestre, azzal a szándékkal, hogy szerencsétlenséget idézzon elő s ezáltal bajba sodorja az állomás személyzetét. A merényilet sikerült is. A temesvári személyvonat teljes gözzel futott a pályaudvarba s beszaladt a vetőgépbe, a melyet darabokra tört. A vonat kisiklott a vágányról, miközben a gözmozdony és több vasuti kocsi erősen megsérült. A pályaudvaron óriási rémületet, a személyvonat utasai között pedig nagy izgalmat okozott az összeütközés. Nagy szerencsére azonban egyetlen utasnak sem történt baja. A pályatest és a gözmozdony rongálódott meg erősen. A göz gép nem is folytathatta útját. A zsebelyi pályaudvarról az összeütközésről távirati jelentést küldöttek a temesvári állomásfőnökségnek, mire innen kiségitő gép érkezett az állomásra, a melylyel a személyvonat tovább haladt. A megsérült gözmozdonyt Temesvárra szállították, a hol a vasuti műhelybe helyezték. A baleset okának földerítése végett nagy erélyvel indult meg az állomás a vizsgálat. Az állomásfőnök csendőrök után küldött, a kik átvizgálták a pályatestet s kihallgatták az állomás személyzetét. A gyanu egy J. E. nevezetű állomásfelvigyázó gyakornok ellen irányul, a kit néhány nappal előbb bocsátottak el sikkasztás miatt a vasut szolgálatából.

— **Kezdődik a színház.** Derült, napos időben kezdődik az évad. Ha, mint a házassági frigyekre, jóslatot lehet vonni az első nap derűjéből: akkor boldog évadra van kilátás. Szokásos jókívánságunkkal kívánjuk tehát nekik, hogy be ne boruljon fölötté a holtozat!

Szép nagy társulat vonul be ma falaink közé, külső képe minden jót ígér, jó nevek, friss erők érkeznek, velők a magyar színpadok egész műsora, alapos tehát a remény a jóra.

Köszöntjük érkező társulatunkat egész illedelemmel, őszinte rokonszenvvel és a mi fő: pártatlan elfogulatlansággal.

Ennyit prologul, estére fellebben a függöny s kezdődik a játék.

— **A pálinka örültje.** Rendőrségünk már régóta figyelemmel kíséri Bozsik Nika nap-számot, aki Ozoráról mintegy tizennégy hónap-pal ezeltől jött Nagybecskerekre, és azóta időszaki delirium tremensben szenved és ilyenkor nagyon veszedelmes ember. Tör, zuz mindent, ami keze ügyébe kerül és a koponyája bánja, aki ilyenkor közelébe férközik. Tegnap délután is ilyen rohamos napja volt, amennyiben egész heti keresményét pálinkára váltva, leengedte a torkán és egyik Vörösmarty-utcai kocsmában vandali pusztítást vitt végbe. Mikor javában dühöngött, akkor léptek be a rendőrök a kocsmába, ahol minden szanaszét hevert a földön összetörve, de bizonyos öt rendőrnek is nagy fáradságába került megfékezni a gyilkolni vágyó dühöngő örültet, akit kényszer-zubbonyban bezsállítottak a rendőrségre s a városi főorvos külön zárkában végzi rajta megfigyeléseit. Bozsik ma egész nap vadállati módon ordított a pricesen és amidőn szünetelt, akkor a fogait csattogtatta. Minden valószínűség szerint az örültek házába kerül, ha addig betegsége el nem pusztítja.

— **A szép Mitó, a szép lányok, meg a féltékenyszívű ifjak.** Ugy esett az eset, hogy amikor a *Polgári dalárda* szüreti mulatságán javában ropták a táncot, kiki a párjával, rémes alak bontakozott ki a tömegeből. A *Mitó*, a *szép Mitó*. Ott, ahol a Mitó állott, egyszerre nagy szabadtér támadt, mivel a táncos, az ő szive bálványát, mennél távolabbi helyre igyekezett vinni, ahol a *Mitó* tüzes szemének sugarai már veszedelmet nem keltenek.

Az izgatottság elérte a telőpőntjét, amikor a *Mitó* kiszemelvén magának a lányok legszebbikét, táncra perditette és járta szívvél-lelékkel. És azután sorra vette őket, egymásután.

A lányok persze örömmel lejtettek a fess primással s több leányszív veszedelmes mozgolódást eszközölt: aminek azonban ifjak épen nem örültek. Legalább ez ritt le nyilvánvalóan arcukról, amint a Mitó, annak a bizonyos ifjunak nagy Ő-jével táncolt. A mi derék Mitónk azonban tudomásul sem vette a gyilkos pillantásokat s a nóta vége az, hogy a lányok most nem tudják, hogy a Mitó jobb primás-e, mint táncos, vagy jobb táncos, mint primás? Ifjak azonban bizonyára megegyeznek abban, hogy a Mitó épen olyan veszedelmes a szívek elhedülésében, mint éltáncolásában.

— **Tüzek a vidéken.** Nehány rudolfs-gnádi lakos, a cséplés befejezése után, közös csürt bérélt ki, ahová gabonáikat elhelyezték s a beraktározott gabonát 5000 koronára biztosították. Egy éjjel azonban hirtelen tűz ütött ki, amely elhamvasztotta a csürt s a benne fölhalmozott gabonát. A kárt szenvedett gazdák kérték a biztosítási összeg kifizetését, ezt azonban a biztosító társulat megtagadta azzal, hogy a gazdák maguk gyújtották föl a csürt, amely esetben a társulat épen nem köteles fizetni. A másik tűz Végszentmihályon történt. Muntyán Mihály udvarában kigyulladt egy nagy szalmakazal és kórózkazal s a tűz átharapódzott a szomszédok kazalaira is, melyek szinte leégtek. A szomszédok csak nagy erőfeszítéssel tudták megakadályozni, hogy a láng bele ne kapjon a közeli házak tetőibe.

## A csuda.

Szolid dráma 2 felvonásban

A történet színhelye: megyénk egyik nagyobb városa.

Jancsi. Földbirtokos, ami nem rossz foglalkozás. Különös ismertető jele: nagyon szereti a feleséget.

Miska. Lódoktor. Az összes állati tudományok tudora. A vizet ugyan megissza, de ez nála eseményszámba megy.

Juliska. Jancsi felesége.

Juci. Cselédeány.

Bimbó. Bivalybika.

### I.

Történi a vásártéren. A vásáros nép mint méhraj tolong. Óriási zsvaj. Közbe-közbe egy-egy kurjantás. Szóval: fülsiketítő zaj.

Jancsi: (Meglátja Miskát, amint ép egy lovat tapogató gyöngéden). Szervusz Miska! Jó hogy találak!

Miska: Szervusz komám! No, mi kéne?

Jancsi: Te, a házidoktor bivalytejet rendelt az asszonynak, osz! meg akarom lepni. Gyere, válasszunk ki egy jó tejlős bivalyt. Hadd legyen öröme az asszonynak!

Miska: Mindjárt, csak még megtapogatom a vádlit — ennek a lónak. (A vádlit megtapogatja — s azután együtt elindulnak.)

Jancsi: Hanem vóna egy ötletem!

Miska: Ugyan, ne mond...

Jancsi: De igen. Nem innánk egy fél lityi rámpást a bivaly bőrére? Tudod, a rámpásnak meg van a gyomorra való jó hatása. Az egészség pedig az első...

Miska: Mondasz valamit, komám. Miután pedig én nem vagyok a jónak az elrontója — sem a rossznak a megjobbítója — hát menjünk! (Beülnek a legközelebbi sátorba — a fél literre. Már alkonyodott, mégis ott ülnek. Tudja az ég, hányadik fél liternél.)

Jancsi (Pityókosan): Hanem az ördög vigye, nem jut az eszembe, hogy miért is jöttem én ki a vásárra...? Már egy órája töröm a fejem rajta...

Miska: Tölts megkocintja Jancsi poharát! Igyunk cimbora, hisz' örökké nem áll a világ... borban az igazság...

Jancsi (A homlokára üt): Persze, hiszen bivalyt kell vásárolni... bivalytej... bivalytej kell a feleségemnek.

### II.

Jancsiéknál, a nagy verandán. Jancsi, a felesége az asztalnál ülnek. Juci, a szobalány terit.

Juliska: (Hízelegve.) Édes, jó kis uram, milyen jó is vagy te. Ilyen kellemes meglepetést szerezni a te kis feleségednek... Adj egy pusztit! (Összeöklölkölnak.)

Jancsi: Hanem kis feleség, ugy-e, adsz ma estére, csak éjjelig — kimenőt. Pont 12 órákor hazagyűvök — esküszöm! Tudod, a lódoctornak, a Miskának megígértem, hogy elmegyek — de hisz meg is érdemi. Ki hallott 60 pengőért ilyen remek bivalyt vásárolni! Ezt pedig neki köszönhetem...

Juliska: De csak éjjelig... (Jucihoz.) Juci, maga meg menjen le az istállóba és fejje meg a bivalyt. A tejből egy pohárral pedig rögtön hozzon, hogy megkezdjem a kurát.

(Jancsi időközben fölveszi az übercháját s bucsuzkodik a feleségétől. Heves csókok csattannak.)

Juci (Kis vártatva rémült arccal beront, kezében a sajtárral.): Nacsacságos ur... nacsacsága... Csuda történt... a bivalytehén át változott bivalybikává... nem lehet megfejni... (Leroskad egy székre.)

Juliska: Jézus Mária, Szent József...

Bimbó: (Az istállóban csöndesen kérdezik a jászol mellett. Szemeiben a bánat könnye rezeg, nyagot sóhajt.): Szegény a nyánám, ha tudta volna, de hogy szült volna engemet... Filippó.

## Színház és irodalom.

### Színházi műsor.

Szerdán: *Cigánybáró*. (Operett).

Csütörtök: *Dolnai nábob leánya*. (Színmű).

Péntek: *Csókön szerzett vőlegény*. (Énekes bohózat).

Szombat: *Sulamith*. (Keleti opera).

Vasárnap: *Falurossza*. (Énekes népszínmű).

\* **Hírek a színházról.** Mint már előre jeleztük, legközelebb — pártatlan és páros számú bérletben — Ripp van Winkle kerül színpadra. Az igazgató ez alkalommal a teljes operette személyzetet be fogja mutatni s mind a három primadonnát szerepelteti Lisbeth szerepében. Es pedig az I. felvonásban Reviczky Etel a II. felvonásban Lévy Margit, a III. felvonásban Berczik Margit alakításában.

Több oldalról az elégedettség hangját halljuk azon irányban, hogy Kiss Pál direktor az első héten csak régi darabokat adat elő. Ennek oka — mint már szombati cikkünkben jeleztük — abban rejlik, hogy a társulat csak most szerveződött nagyobb alapon. A színházlátogató közönség tájékozására azonban közölhetjük, hogy a jövő héttől kezdve a legválogatottabb új darabok kerülnek színpadra. Mint a: *Kadét kisasszony*, a *Házi béke*, a *Vice admirális*. Az utána következő betekben: *Veronka*, *Fernand házassodik*, *Névtelen levelek*, *Utazás a válás körül*, *Aranyasszony* stb. A kitűzött darabok tehát mind olyanok, amelyek a fővárosban a legzajosabb sikert érték el — ami bizonyára megnyugtatóra fog szolgálni a színházlátogató közönségnek.

\* **A bérlők figyelmébe.** A színházi bizottság újól fog felhívja a bérlőket, hogy hátralékaikat haladéktalanul befizessék, mert ellenkező esetben kénytelen lenne a már kiadott jegyeket érvényteleníteni.

\* Deák Péter Zomborban. Vettük a következő sorokat:

Tekintetes Szerkesztőség!

A „Torontál”-ban egy cikk jelent meg „Szegény Deák Péter” cím alatt, mely a zombori színi évad megkezdésének akadályait sorolja fel. Az akadályokat a városi tanács maga gördíti elém. Miért is a magam rehabilitálására ki kell jelentenem, hogy társulatom a soproni igényeknek megfelelőleg már október 2-án Zomborban is együtt lesz. Ez tehát kifogás nem lehet a városi tanács részéről. A halasztás oka — mint utólag tudomásomra jutott — egyedül az, hogy a tanács f. é. október 15-ig egy cirkusznak adott helyhatósági engedélyt. Azonban remélem, hogy a belügyminiszter ur közbenjöttével a differenciák kiegyenlíthetők lesznek.

Deák Péter,

a zombor-soproni színházak igazgatója.

Reméljük, hogy ez a csata a magyar színművészet, illetve Deák Péter győzelmével fog végződni.

\* Az Ország-Világ 1901. évi Almanachja. Régi szokáshoz híven jelenti az Ország-Világ szerkesztősége, hogy 1901. évi Almanachja készülőben van és karácsony ünnepén pontosan ott lesz minden előfizetője asztalán. Nagy gond volt megállapítani, mi is legyen a díszes munka, melynek elkészítésére az Ország-Világ költséget és fáradságot nem kímél, mi módon örökítse meg a jellemzőbb események kiemelésével a mult esztendő történetét és mi módon nyújtson minél több szórakoztató olvasmányt annak a nagy előfizető közönségnek, mely számban megerősödve várja kedves hetilapjának karácsonyi ajándékát. Körültekintett az év eseményein és kereste azt a kiemelkedő nagyobb jelentőségű kérdést, mely a most muló napoknak tán maradandóbb emléket fog biztosítani. Es ezt ezuttal könnyen megtalálta. Rég idők titkos kívánsága élteti újra az elméket.

Egyszer szalmalángnak nevezték, sokan ki is nevelték, azután efeledtek, most újra feltámadt és mind hangosabban hangzik a kívánság: Pártoljunk a magyar ipart. A füstölő gyári kéményekben látja a magyar jövő gazdaságát, népe boldogulását. Miniszterek vették ajkukra a szót és lelkesen küzdenek a magyar ipar pártolásáért. Az Ország Világ, mely évtizedes pályafutása alatt mindig magyar elmék munkájával magyar papíron, magyar festékekkel nyomva terjesztette a magyar érdeket, a magyar nyelv szerepét hazánkban, örömmel csatlakozott a mozgalomhoz és annak megörökítésére elhatározta, hogy a nevezetes mozgalom újáledésének esztendőjében a magyar ipart bemutatja a közönségnek. Ime ez az Ország-Világ ezidei Almanachjának kerete, képekben, írásban bemutatni a magyar ipart. Es ebben a fényes keretben meg fognak szólalni a mi íróink is, hogy a sok tanulságos olvasmány között, szívet-lelket derítő munkáikkal szórakoztassák a közönséget. Az Ország-Világ összes munkatársai, kiknek munkái már eddigi Almanachukat is díszítették, odaadták munkájuk legjavát, hogy 1901. évi Almanach még szebbé, díszesebbé legyen, mint a régiek voltak. Jókai Mór vezetésével husz kiváló magyar író elbeszélése és költeménye, a magyar zeneszerzők legkiválóbbjainak darabjai, számos szép illusztráció, eredeti kép fogja kiegészíteni azt a hatalmas kötetet, melyet a magyar ipar dicsőségére állít össze nagy fáradsággal az Ország-Világ szerkesztősége. A kötetet magát díszes naptár fogja megnyitni, jelöl, hogy ez az ajándék csak egy esztendőre szól, jövő évre újabb díszművel kedveskedik Magyarországnak legregibb szépirodalmi hetilapja. Az ajándék bolti ára 4 korona lesz, aki az Ország-Világ régi előfizetője, vagy az újságra egy félévre előfizet, ingyen kapja. Az Ország-Világ előfizetési ára félévre 8 korona, az összeget az újság kiadó-hivatalába, Hold utca 7. szám alá kell küldeni. Olvasóink lapunk hirdetései között megtalálják az Ország-Világ megrendelő levelét, a melylyel az előfizetést legcélszerűbben eszközölhetik.

## TÖRVÉNYSZÉK.

§ Fogházra itélt alkaptány. A még julius elején hivatalától fölfüggesztett Jankovics György rendőralkaptányt tegnap került az első ügy tárgyalásra a nagybecskereki kir. járásbírósnál. Öv. Komárominé panaszára könnyű testi sértés vétségeért vonták felelőségre, mert nevezett alkaptány f. évi június 30-án hivatali szobájában magánpanaszost tetteg bántalmazta. Bár vádlott alkaptány erősen tagadta a tett elkövetését, de a kihallgatott tanúk igazolták, hogy Komárominé panaszja tényleg alapos s az ügyészi megbízott vádbeszéde után dr. Cöcron Miklós kir. eljárásbíró meghozta az ítéletet, amely Jankovics Györgyöt a könnyű

testi sértés elkövetésében vétkesnek mondja ki és ezért tizennégy napi fogházra itéli. Az elítélt felebbezést jelentett be.

§. A falu uzsorása. Menger Péter, 30 éves, gk. vallású bánlakai lakos fölött az 1883: XXV. t. c. 1. §-ába ütköző és 2 §-ában minősülő három rendbeli uzsora vétsége miatt ült ma törvényt a bíróság. Menger Péter még 1892-ben négy pozsonyi mérő buzát adott kölcsön a megszorult Strizsoe Iván bánlakai földművesnek, oly feltétellel, hogy még az évben, aratás után köteles visszafizetni, ugy azonban, hogy minden két mérő után egy mérőt tartozik fizetni kamat fejében. Strizsoe azonban nem volt képes fizetni még a következő évben sem, ugy, hogy 1893. december 21-én vádlott már kilenc pozsonyi mérő buzáról állított ki kötelezvényt magának. Menger így tett több gazdával, Trifu Tamással, Ignya Nikolával és másokkal, akiknek szorult anyagi helyzetét kihasználva, készségesen ajánlotta a kölcsönt, hogy a következő évben 2-3-szor annyit követelhesen. A fűszolgabíró-ság tudomást szerzett Menger működéséről s beidézte kihallgatásra Strizsoet és társait, akikről tudta, hogy Mengernek adóssai s velük jegyzőkönyvet vett fel. A törvényszék tárgyalásának bizonyítékai ezek a jegyzőkönyvek lettek volna. Ezen jegyzőkönyvekben t. i. kihallgatottak kéri Menger megbüntetését uzsoravétség miatt. Mi után azonban Strizsoe és tsai ma a bíróság előtt azt vallották, hogy ők nem tettek panaszt Menger ellen s a szolgabírói kihallgatás alkalmával, melyre beidéztettek s a melyen nem önkéntesen, panasztétel végett jelentek meg s csakis azt kérték, hogy a szolgabíró-ság állapítsa meg, hogy ők tartoznak-e Mengernek, vagy nem s ha igen, mennyivel? A törvényszék így a vádat kénytelen volt elejteni s Menger ellen a további eljárást beszüntetni.

## TÁVIRATOK.

A király Bécsben.

Budapest, okt. 1. (A „Torontál” eredeti távirata.) Bécsi telefonjelentés szerint ő Felsége ma Görtzből visszatért Bécsbe, ahonnan rögtön kihajtatott Schönbrunni kastélyába.

Kossuth-szobor Nagy-Körösön.

Budapest, október 1. (A „Torontál” eredeti táv.) Tegnap leplezték le óriási közönség jelenlétében Kossuth Lajos ércszobrát. Eötvös Károly és Kossuth Ferenc mondottak beszédeket, utána lakoma volt. Az ünnepségen nagy számmal vettek részt a ceglédi és kecskeméti polgárság köréből is.

Csillagvizsgáló intézet fölavatása.

Budapest, október 1. (A „Torontál” ered. távirata.) Ó Gyallán, mint onnét jelentik, tegnap délben avatták föl Darányi Ignác földművelési miniszter jelenlétében a csillagvizsgáló intézetet, mely Konkoly-Thege Miklós ottani földbirtokos ajándékából mától fogva az állam tulajdona.

A sah Törökországban.

Budapest, október 1. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Konstantinápolyból telegrafálják, a perzsa sah ma odaérkezett. Pályaudvaron s az utcákon ezernyi néptömeg üdvözölte a perzsa uralkodót.

Waldersee gróf állása.

Budapest, október 1. (A „Torontál” ered. távirata.) Takuból jelentik: Waldersee gróf állását illetőleg különböző tévedések forognak fenn Félhivatalos oldalról ugyanis azt jelentik, hogy az orosz, francia és amerikai tábornokok csakis és kizárólag a csataterén ismerik el Waldersee gróf főparancsnokságát.

Az angol főparancsnok.

Budapest, okt. 1. (A „Torontál” eredeti távirata.) Londonból jelentik: Roberts lordot az angol hadsereg főparancsnokává nevezték ki Volsley lord helyébe.

Az oroszok Kinában.

Budapest, október 1. (A „Torontál” eredeti távirata.) Pekingi jelentések szerint az oroszok a nyári palotát kifosztván, mindent, amit találtak összecsomagoltak, hogy elküldjék Oroszországba.

A kínai veszedelem.

Budapest, október 1. (A „Torontál” ered. táv.) Shanghaiban — mint onnét táviratozzák — császári ediktumot tettek közzé, mely szerint a helyzetet a hercegeknek és udvari méltóságoknak a boxereket pártoló állásfoglalása idézte elő. A vétkes hercegeket rangjuktól és hivataluktól megfosztották. Ugyanez történt Tuan herceggel, kit szigorú megbüntetés végett átadták az udvari bíróságnak.

Határidő-Özlet.

Budapest, okt. 1. (A nagybecskereki Lloyd társulat távirata.) Kielégítő kínálat mellett, a malmok tartózkodása következtében, lanyha volt az üzletmenet; az árak 5 fillérral estek. Fölmondatot 224.000 mm. buzakötés. Kötések:

Búza okt. végére . . . . .	7.48—7.49
„ 1901. ápr. . . . .	7.98—8.—
Rozs okt. végére . . . . .	7.06—7.07
Zab „ „ „ „ . . . . .	5.32—5.33
„ 1901. májusra . . . . .	5.19—5.20
Tengeri okt. végére . . . . .	6.08—6.10
„ 1901. májusra . . . . .	4.99—5.—

## Vonatok érkezése és indulása

Nagy-Becserekre, illetve Nagy-Becserekről.

Érvényes 1900. május hó 1-től.

Erkezik:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pályaudvara:

Zombolyáról: délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p.  
Pancsováról: délelőtt 9 óra 15 p.; délután 5 óra 18 p.  
Temesvárról: este 8 óra 34 p.; éjjel 10 óra 18 p.  
Verseczről: délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p.  
Alibunárról: este 8 óra 34 p.

Zombolyáról: (keskenyvágányú vonalon) délelőtt 11 óra 20 p.; este 7 óra 05 p. (csak minden vasárnapon).  
Csösztelekről: (keskenyvágányú vonal) reggel 6 óra 24 p. (csak minden kedden, pénteken).

b) a nagybecskereki (nknbvt.) pályaudvarra:

Budapest—Nagy-Kikindáról: reggel 7 óra 52 p.; délután 4 óra 45 p.; éjjel 10 óra 22 p.

Indul:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pályaudvarról:

Zombolyára: délután 4 óra 36 p.  
Pancsovára: reggel 8 óra 28 p.; délután 5 óra 30 p.  
Temesvárra: délelőtt 9 óra 24 p.; délután 4 óra 36 p.  
Verseczre: reggel 5 óra 59 p.; délután 4 óra 36 p.  
Alibunárra: reggel 5 óra 59 p.

Zombolyára: (keskenyvágányú vonal) délután 5 órakor.  
Csösztelekre: (keskenyvágányú vonal) délelőtt 11 óra 30 p. (csak minden kedden, pénteken és vasárnapon).

b) a nagybecskereki (nknbvt.) pályaudvarról:  
Nagy-Kikinda—Budapestre: reggel 5 óra 45 p.; délelőtt 11 óra 49 p. este 7 óra 06 p.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Nagybecskerek, hétfő, 1900. október hó 1-én.

Megnyitó ünnepi előadásul:

A király házasodik.

Vigjáték 3 felvonásban. Irta: Tóth Kálmán.

Személyek:

Robert Károly, özvegye — — — —	Bánházi Teréz
I. Lajos Magyarország királya — —	Simon Jenő
Flora velencei hercegnő — — — —	Imrei Edith
Magnifikus Baló, udvari tanácsos —	Tábori Emil
Döcissimus Guidó — — — —	Heltay Jenő
Kont Miklós, hadvezér — — — —	Tóth Lajos
István, boszniai bán — — — —	Szabados Sándor
Erzsébet, leánya (banilla) — — — —	Sz. Kendi Boriska
Kiskopjai-Nagykopjai Kopjai Imre —	Miklóssy Gábor
Udvar-mester — — — —	Gara Jenő
Angol követ — — — —	Palotay Gyula
Francia követ — — — —	Nógrádi Sándor
Farni, velencei gróf — — — —	Falussy István
Lőrinc, a bán szolgája — — — —	Szabados László
A római császár és a cseh király követe	Baranyai Ferenc

Udvarhölgyek és udvariak.

Történelmi idő: 1300. körül, Nagy Lajos uralkodása elején, a visegrádi királyi palotában.

Ezt megelőzi: I. Némaképlet görögülz fénynyel, a színtársulat bemutatása. II. Hungária alakja. III. Hymnus, a színházi zenekar kíséretével.

Kezdete este fél 8 órakor.

Holnap, kedden, október hó 2-án a teljes operett-személyzet bemutatkozásával:

Ripp van Winkle.

Planquette regényes operetteje.

# Kishirdetések.

Egy szó ára 4 fillér.

<p><b>Minden</b> elfogadható árban eladók még meglevő, majdnem új ebédlo-asztalt, divant, lámpát, trumeaut és mosdóasztalt márványlapal, tükrrel. Tarnai Dező, Kovács Sándor szesz-nagykereskedésben. 534</p>	<p><b>Szilviorium,</b> valódi szerémi uradalmi silivovic, 30 éves áru, helyszüke miatt potom áron, literje 1 frt 20 krért eladó. Posta Demyon franco 5 frt 50 kr. Fehér István, Ujvidék, fő-utca 25/b. 454</p>
<p><b>Tanító</b> kerestetik Romániába egy közvetlen a csikmegyei határszél mellett fekvő gyártelepre 6-8 elemi iskolás gyermek részére. Az illető nőtlen és a német nyelvben teljesen jártas legyen úgy, hogy azon a nyelven is taníthasson Oklevelesek előnyben részesülnek. Évi fizetés 1200 korona, lakás, tüzifa, világítás és az utazási költségei megtérítése. Magyar és német nyelven irt folyamodványokat kérem Giamuzzi János Gyergyó-Tölgyes, Csikm címre küldeni. 450</p>	<p><b>Alkalmazottak</b> kerestetnek egy üzletvezető, egy pénztárnok, egy gondnok, két könyvelő, egy levelező, egy szabász, lehetőleg keresztények, szakképzett divatárú-kereskedők legyenek. Írásbeli ajánlatok személyesen nyújtan-dók be Bpest, Teréz-körút 46., az irodában. 452</p>
<p><b>Eladó üzlet.</b> Szabadka legszebb és leg-élénkebb helyén fekvő fűszer-üzlet, pár száz forintot érő raktárral, családi ügyek miatt azonnal eladó. Levelek jutányos üzlet jelleg alatt poste restante Szabadkára küldendők. 451</p>	<p><b>Harzi</b> kanári, himek, szép példányok, 7 kor., előnékesek, lámpánál is hosszan énekelnek. 14, 16, 20, 24 kor., nőstények 2 kor kaphatók. Postán jótállással. Novák Ferenc, Bpest, Csömöri-ut 31. sz. 453</p>
	<p><b>Fixom táblaszólo</b> kilója 25 krajcarért kapható dr. Brajjer Lajosnál. 263</p>

132046/900. szám. Magy. kir. államvasutak.

## Pályázati hirdetés.

Az alulírott igazgatóság a magy. kir. államvasutak részére 1902., 1902. és 1903. években szükséges, évenként mintegy 2600 métermázsa búkkfa-katrányolaj szállítását biztosítani kívánván, ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlati minta, valamint a szállításokra vonatkozó részletes módokat valamennyi hazai kereskedelmi és iparkamaránál megtekinthetők és a magy. kir. államvasutak igazgatósága anyag és leltár beszerzési (A III. szakosztályánál, Budapest, Andrassy ut 73 sz. II. emelet 43 ajtó) kaphatók.

A szabályszerűen kiállított, ivenként egy koronás magy. kir. okmánybéllyel ellátott ajánlatok lepecsételve legkésőbb f. évi október hó 18. déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak anyag és leltár beszerzési szakosztályánál benyújtandók, vagy postán oda küldendők és a boríték ezen külszímmel látandó el:

„Ajánlat 132046/900. számhoz.“

Ugyanezen időpontig átadandók ugyanott a kötelező minőségi minták is.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott anyag értékének 5% legkésőbb f. évi október hó 17-én déli 12 óráig a magy. kir. államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melyek nem pontosan és nem a részletes módokot betartása mellett állítatnak ki, nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1900. évi szeptember hóban.

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjazatik.)

Védjegy. **Brady-féle**

## Mária-czelli Gyomorcsépek

nagyszerűen hatnak, gyomorhajoknál nélkülözhetetlen és általános ismert házi- és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, hűzős lehelet, felfújtás, savanyu felbőgés, hasmenés, gyomorégés, felesleg nyálkiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgöros szűkítés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél étellekkel és italokkal, gúliszták-, májbajok- és hámorrhoidáknál.

Említett hajoknál a Brady-féle Mária-czelli gyomorcsépek évek óta kitűnőnek bizonyult, amit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Vásárlásnál tessék világosan Brady-féle Mária-czelli gyomorcsépeket kérni és csak oly csépeket tessék elfogadni, melyek fenti védjeggyel és a készítő aláírásával (C. Brady) vannak ellátva. A réghirneves valódi Brady-féle Mária-czelli gyomorcsépek ára használati utasítással együtt: kis üveg 40 kr., nagy üveg 70 kr., míg a nem valódiak utánszóttak és értéktelenebbek olcsóbb ár mellett többnyire 36 kr-ral ajánlatnak.

Kapható valamennyi gyógyszerertárban. Magyarországi főraktár:

### TÖRÖK JÓZSEF

gyógyszerertára BUDAPEST, Király-utca 12.

(748-24.3)

## Dolova község előjárósága.

3690. sz. 1900.

857-2.1

### Arverési hirdetés.

Alulírott községi előjáróság részéről közhirrre tétetik, hogy a Dolova község határában fekvő, a község tulajdonát képező tagosított 397<sup>810</sup> hold jó minőségű überlandiális szántóföld buzavetés alá az 1900/901. művelési évre bérbe fog adatni.

A bérelni szándékozók kötelesek zárt ajánlataikat 1200 kor. bánatpénzzel ellátva a község előjáróságánál 1900. évi október hó 10-dikének d. u. 4 óráig beadni, mert a később beérkező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Kelt Dolován, 1900. évi szeptember hó 28 án.

A község előjárósága.

736. szám b. v. 1899.

858-1.1

### Arverési hirdetés.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhirrre teszi, hogy a törökbecsei tekintetes kir. járásbiróság V. 478/1. 1899. számú végzése által Bács tiszamelléki takarékpénztárnak Ó-Becsén végrehajtató javára Paity Vlada és társa karlovai lakos és társa aracsi lakos ellen 3000 kor. tőke, ennek 1898. évi május hó 30. napjától számítandó 6% kamatai s eddig összesen 106 kor. 42 fill. perkoltség erejéig elrendelt kielégítő végrehajtás alkalmával bíróság le- és felülfoglalt és 3830 koronára becsült Karlován Paity Vlada és Gyuránál és Aracson Bugárszki Iliánál: lovak, kocsik, buza, árpa, zab, szarvasmarha, széna, szalma s egyebekből álló ingóságok nyi vásos árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a V. 664/12. 1900. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Karlován alperesek lakásán vagy a község házában leendő eszköz lézésére 1900 évi október hó 29-ik napjának délelőtti 9 órája és Aracson ugyanazon a napon a község házában d. u 3 órakor

határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Kelt Török-Becsén, 1900. évi szeptember hó 19. napján.

Rankovits István,  
kir. bir. végrehajtó.

## Ügyvédi iroda megnyitás.

Tisztelettel jelentem, hogy ügyvédi irodámat helyben, az Iszakovits Szvetozár-féle házban (Alkotmány-utca) megnyitottam és a nagyérdemű közönségnek jogi közbenjárásomat felajánlom.

Nagybecskereken, 1900. évi szeptember hóban.

Dr. Vaszsits András,

ügyvéd.

848-3.2

A pancsovai szolgabírószágtól.

5850. szám 1900.

854-2.2

## Pályázati hirdetés.

Az üresedésbe jött Glogon községi segédjegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állással a következő javadalmazások vannak egybekötve: Évi 800 korona fizetés.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy a törvényben előirt képesítést igazoló jegyzői oklevéllel és eddigi működésükről szóló bizonyítvánnyal felszerelt kérvényüket 1900. évi október hó 12-ig alulírott hivatalnál nyújtsák be, mert a később beérkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

A választás 1900. évi október hó 13 án d. e 10 órakor fog Glogon községében megejtetni.

Pancsován, 1900. évi szeptember hó 24-én.

Jablonszky Miklós,  
főszolgabíró.

## Az Ország-Világ megrendelő-levele.

Alulírott ezennel megrendelem az Ország-Világ-ot, és kérem azt címemre október hó 1-től számítva rendszeresen megküldeni. Az esedékes ..... évi előfizetési díjat, vagyis ..... koronát a mai postával postautalványon küldöm. Mint új előfizető, mindazokban a kedvezményekben részesülök, melyeket Önök hirdetnek. Az Almanachot kérem karácsonyra ingyen megküldeni.

Lakás: .....

U. p.: .....

Névalírás.

Tessék ezt a szelvényt levágni és levelező-lapra ragasztva vagy levélben az Ország-Világ kiadóhivatalának (Budapest, V., Hold-utca 7. szám) beküldeni.

Mezei telefon 106.

Mezei telefon 106.

## Műtrágya

ugymint

# 16% szuperfoszfát

és

## csontliszt szuperfoszfát-amoniakkal

(szavatolt beltartalma 10% foszforsav, 3% légerő).

Továbbá

## szőlő-trágyát

az őszi idény alatt raktáron tart és eredeti gyári áron kisebb mennyiségben is elad

# BRAUN ÁRMIN

Nagybecskerek,

820-10.6

a zalathnai kénkovand-ípar részvénytársaság brassói kénsav és műtrágya-gyár vezérképviselője.

Nyomatott Pleits Fer. Pál kiadónál, Nagybecskereken.